
河北工业大学

科目名称 无机化学

⒛12年攻读硕士学位研究生入学考试试题 [B]卷

科目代码  850  共 3 页

适用专业、领域 无机化学

注:所有试题答案一律写在答题纸上,答案写在试卷、草稿纸上一律无效。

一、选择题 (共 3O分,每题 2分。答案一律写在答题纸上,否则无效。)

1.量子力学的一个原子轨道是指

Θ)玻尔理论中的原子轨道     CB)n具有一定数值时的一个波函数
·

G)n,l具有一定数值时的一个波函数 O)n,l,m三个量子数具有一定数值时的一个波函数

2.主量子数n3的电子层可容纳的轨道数和电子数分别为

⑷ 3和 6  ① )3和 9   (C)9和 18   oD)6和 12             。

3.下列化合物 中 ,既存在 离子键 和共价键 ,叉 存在配位键 的是

⑷ NHoF ⑶ № oH  ⑼ 比 s   0)BaC炻

4.下列各分子中,偶极矩不为零的分子是

θ ) BCC炀       σD NF3          (C) BF3 (I)) CHo

5.己知配离子lP犯以0η2]2ˉ 有两种不同的结构,咸键电子所占据的杂化轨道的类型是

⑷ W (I⒊ )'sp3 C)sp3和 ds`   O)dsp2

往含有下列离子的溶液中加入过量的NH3·比o,不能形成配合物的是    .

⑷ Zn9+    ⑶ C′
+    G)Fe⒊

    0)Co⒉

下列盐的水溶液浓度均为 0,1m01·dlll3,室温下接近中性的为

⑷  酷 酸 铵
(NH。 Ac)   ⑶  NazHP%  lC) Al9lSo砒   @) NaHcO3

欲促进 H男
+的
歧化反应,可加入的试剂是

(A◆ of   OB)C「     (C)so孑     O)No3ˉ

29g,15K时 ,下列热力学函数值等于零的是

⑷ %°G,Θ  ⒄ )△ q′ (白 磷 ,θ  G)△ 讯 ′ (金刚石 ,Φ  O)△ 汛 η
Θ
Go2,g)

10,下列有关反应速率常数拓的各种叙述,不正确的是

⑶ 速率常数佬值与反应物的本性、反应温度等有关

臼)速率常数炻是各反应物单位浓度时的反应速率

(C)反应物起始浓度愈大,速率常数七值愈大

【D,同一反应,如用不同浓度单位表示时,速率常数乃值不同

根据酸碱质子理论,下列各离子中,既可作酸又可作碱的是

← ) H30+  ① ) cos2ˉ    (C/, № 扌   lD) HCo3ˉ

6.

7.

9.
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12.己 知 :HsPo4的 Ka【 D°
=7.1× 10ˉ

3,K昨

`=6,0×

10ˉ
10,凡

⑶

°
=4⒕ × 10·

3

将 0,1md的 NazHP%和 0,1md的 Na3P%溶 解 在 水 中 形 成 1dln3的 混 合 溶 液 ,该 溶 液 中 曲 允
°
应 是

m)7,1× 1oⅡ
3 oB) 6,0×

10ˉ
: (C》

4,3× 10·
0 gD)4,4×

10·
3

13.原电池 G)Pt|Fe`Fc⒉ ‖C俨tC'+|Pt⑴ 放电时所发生的反应是
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(A) gs3+ a ps3+: Ce4*+ Fe2*

(C) Cea* + f's2+- Ce3* + Fe3*

(B) 3Cea*+ g"- 4g"2+

(D) lQea+ape- 2CS*+Fezr

14.在氨水中,溶入固体氯化铵后,则

rA9氨水的解离 (电离)常数减小   ①)氨水的解离常数增大

G)氨水的解离度减小 O)溶液的pH值增大

15.下列电对中,标准电极电势代数值最大的是

?D Aζ\xg    σD AgCVAg   (C) A￡ r/Ag    σ》 AgI/Ag

二、填空题 (共 3O分,每空 2分。答案一律写在答题纸上,否则无效?)

16.石墨为层状晶体,每一层中每个碳原子采用~杂 化方式以共价键相连,未杂化的zpz轨道之间形

成 _____— —
键

°

17.白磷的熔点是佴,15℃ ,属于 晶体。

18,M⑽ o3、 PbCO3、 MgCo3、 N饧 COs热 稳 定 性 最 强 的 为

19.根据分子轨道理论, o分子是   磁性物质,键级为    。

⒛.根据价层电子对互斥理论,BF3分子的空间构型为____,CF3分子的空间构型为    。

21.” 号元素的核外电子分布式为 ,是____周期⋯ 元素,价电子构型

为        。

2.PtCl。和氨水反应, 生成配位化合物,化学式为 Pt灬比)rh,将 1mol的此lld合物用 AgNOs处理, 得

到4molAgC1沉淀 ,但加入强碱无氨气放出,则此配合物的配位化学式为 ,系统命名

,配离子的空间构型为

三、完成下列化学反应方程式 (共 1s分 ,每题 3分。)

⒛.向 NaH9P%溶液中加入AgNo3溶液,析出黄色沉淀

舛。单质碘能从酸性的K胁α溶液中取代出单质溴

⒛.硫化铅沉淀和过氧化氢水溶液反应

%,三氯化铬溶液和硫化钠溶液反应

刀.氧化亚铜和稀硫酸反应

四、回答下列各问题 (共 zs分,每题 5分。)

28.N<③吡]3ˉ的磁矩为2,8B.M,,它的几何构型是什么,中心离子采取什么杂化轨道?

⒛ .用晶体场 理论解释 lFe臼ρ )6尹是高 自旋 的 ,而 [FeC№ 6]4^是低 自旋 的。

30.反应WLlO2+4HCl— M泥b+Cb+2比0在标准状态下不能芷向自发进行,但实验室仍可用此方法制
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备氯气,为什么?

31.如何除去Co中含有的少量 Co?

⒓.为什么说硼酸是一元 Lew。 酸?

五、推断题 (共 10分。)

33.现有淡绿色晶体,加水溶解,所得溶液可使蓝色石蕊试纸变红,并与BaC圪溶液生成不溶于酸的白色沉

淀;该溶液在空气中容易被氧化;将溶液加入到酸性高锰酸钾溶液中,高锰酸钾的紫色褪去,再滴入淀粉碘

化钾溶掖,呈现蓝色。另取此晶体配成的溶液少许,加酸酸化后,加入少量 ICslFeCCNⅪ试剂,有深蓝色沉淀

产生。根据上述现象判断此淡绿色晶体是什么?并写出有关方程式。

六、计算题 (共 硐分,第“小题 15分,第 ss小题 10分,笫 “小题 15分。)
34,己知2呒。15Κ 时的下列热力学数据 :

通过计算说 明用 Cao(s)吸收高炉废气 中的环境污染物 sO3⑶ 的温度 条件 ,并求 该反应 在 ⒛ 8.15Κ 时的 I【
°
。

35.已知标准 电极 电势 E`C`℃ ω =0,贸 V,一 个铜 电极浸在一种含有 1,00mo1· dln3b】 Hs和 1,00md dlllg

lCuNHa,。尹 的溶液 里 ,若用 标准氢 电极作 正极 ,经实验测得它和铜 电极之 间 的 电势差 为 0,O300V。 试 计算

lCuNH3》r的 稳 定常数 Κ稳
Θ
。                      ·

36.已 知 J鲕
Θ

拙 Ⅱ1⑩砀 )=1.9× 10ˉ
l3,Kb°
NH3· 比 O=1,78× 10笱 ,在 NH3·Hz0和 N弘 Cl组 成 的 某 缓 冲 溶 液

中 ,NH3· 比 0的 浓 度 为 0,mm01· dlllˉ
3,要

使 0.011nold盯
3的
M冖 在 该 缓 冲 溶 液 中 不 沉 淀 ,NH+Cl的 浓 度 应 满

足 什 么 条 件 ?

Caso4(s) Cao(s) so3色)

Δ汩‰ /k△mol 1̄432,7 -635.1 -395,72

⒒ /J· morI· K 107.o 39,75 256.65
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